

Ako ne gre z dobrim, iti mora s hudim, seveda le tedaj, če to zahteva skrajna sila in če se klubovanje in nepokorščina očitno kaže. Kdor ne uboga, ga tepe nadloga, boljše pa je, da ga tepe šiba ter se ž njo odvrne nadloga.

(Dalje prihodajči.)

Volitve v mariborški okrajni zastop

se bojo vršile sledeče dni: 3. februarja volijo veleposestniki, 4. februarja obrtniki, 5. febr. mesta in trgi, 9. febr. pa kmečke občine.

Mi kličemo volilcem, posebno tistim iz kmečkih občin, da si bojo premislili, koga bojo volili. Klerikalna stranka si na vse kriplje prizadeva, da bi s svojimi kandidati prodrla, tedaj je naša sveta dolžnost, da krepko nastopimo ter na volišču pokažemo našo odločnost pa tudi našo moč. Naprednjaki, bodite pozorni in previdni!

Dosedanji okrajni zastop deloval in posloval je povsem povoljno in pošteno. Kolikor so denarna sredstva dovoljevala, toliko se je za okraj tudi zgodilo. Da se vsem potrebščinam in zahtevam vseh v okraju ležečih občin ne more namah ustreči, to vsak pameten človek razvidi. Okraj je velik, težej obilo. Polagoma pride vse na vrsto, najprej pa najpotrebnejše in najnujnejše, po katerem načrtu se je do sedaj tudi vedno ravnalo. Dela, katera je naš okrajni zastop dovršil v zadnjih letih, dovolj jasno pričajo o neutrudnem in vspešnem delovanju dosedanjih odbornikov. So pa tudi možje, katerim se popolnoma sme zaupati. „Gospodarjeva“ trditev, da sedijo v okrajnem zastopu zgolj sami meščani in njih prijatelji in da je to nesreča za kmečke občine, je povsem neresnična, izmišljena, kajti v odboru je 16 zastopnikov iz kmečkih občin, ki so imeli v soglasju s svojimi tovariši iz mesta blagor celega okraja vedno pred očmi. Ako so ti le možje prijatelji svojih tovarišev, je to le prav lepo, umestno, pa tudi potrebno, ker le v prijateljstvu je sloga, v slogi pa moč, ki čestokrat navidezno nepremagljive ovire premaga. Klerikalnim hujskačem to seveda v oči bode. Sloga in mir oni črtijo. Imeti hočejo nemir in prepir, sovraštvo in boj v vsakem društvu, v vsakej družbi, v vsakej korporaciji. Edinost in sloga si želijo spraviti tudi iz našega okrajnega zastopa s tem, da nameravajo v to korporacijo vsiliti svoje hujskače in kričače. Tega se moramo obvarovati.

Ko bi prišli ti ljudje v naš okrajni zastop, potem bi gotovo izginila sloga in mir in o vspešnem delovanju bi ne bilo ne duha, ne sluha. Prizori, kakoršni se vršijo v našem državnem zboru, bili bi tedaj pri vsakej seji na dnvenem redu. Medsebojna osebna nasprotstva bi onemogočila vsako vspešno delovanje okr. zastopa; kljubovanje in trmoglavost bili bi pri njemu gospodinji, brezobzirno nasilstvo pa hišni gospodar.

Neresnična in lažnjiva je „Gospodarjeva“ trditev, da okrajni zastop nima skrbi za kmečki stan. No,

kdo pa skrbi bolje za kmeta, ta, ki mu nalaga vedno večja bremena, ali pa uni, ki gleda na to, kaj in kako se bi moralo okreniti, da bi kmet imel manje plačil? Dolga leta sem ima naš okraj na Štajerskem najnižje doklade, namreč 8 odstotkov (procentov) od direktnega davka (izvzemši 7 odstotkov šolskih doklad)! Stem okrajni zastop dovolj jasno dopričuje, da mu je blagor kmetov resnično pri srcu.

Kako da zaajo gospodariti klerikalni zastopniki, pokazalo se je v zadnjem času dovolj jasno pri okrajnem zastopu Celjskem, ki je zvišal v svojem proračunu za letošnje leto okrajne doklade za 3 procente, da se poravna škoda, katero je povzročila okraju goljufiga okrajnega pisarja in malomarnost okrajnega načelnika, oziroma njegovega namestnika. To je skrb za okraj! — Kmet naj plača, za drugo pa se naj ne briga! Saj ima denarjev dovolj, čeravno živi morebiti ob samem krompirju.

Na noge toraj naprednjaki! Volite može, ki so popolnoma zaupanja vredni, ki zaslužijo spoštovanje in hvalo za njihov dosedanji trud in nepristransko skrb za blagor svojega okraja! Poverite jim v oskrbo tudi nadalje okraj, ki je dosedaj smel biti ponosen na svoj zastop in njegove opravnike. Združite se, krepko stopite na volišče ter enoglasno volite može naše naprednjaške stranke, kajti le potem se smete zanašati, da bo prišel oziroma ostal okraj v takih rokah, v kakoršnih si ga imeti želite in upate!

Našim naročnikom.

Ker nam je došlo nekaj pritožb iz posameznih krajev glede neredne vročitve našega lista od strani dotičnih poštних uradov, tedaj naše naročnike opozarjamo, da naj vsakteri od vas, kateremu se naš list neredno ali nedostojno dostavlja, nam to nemudoma naznani, bodisi ustmeno ali pismeno, in prepričani bodite, da se bodo razmere v kratkem zboljšale, ker mi že vemo, kako in kje se imamo zglasiti, da se take kljubovalne ali pa malomarne osebe poštних uradov na primerni način ukorijo in na svoje dolžnosti opomnijo.

Tiste naročnike, ki nam naročnino za minulo leto še dolgujejo, pa prosimo, naj nam jo blagovolijo do konca tega meseca doposlati, da se jim zamore „Štajerc“ tudi zanaprej redno dopošiljati. Za doposlano naročnino pa se dotičnikom prisrčno zahvaljujemo.

Vsak novi naročnik dobi številke letošnjega leta od 10. in 24. januarja s prvo naročeno številko doposlane. Zglašajte se v obilnem številu ter podpirajte naše naprednjaško delo. V združenju je moč!

Opravništvo.

Nekaj o pogodbenih razpravah z Italijo.

Iz vseh dosedanjih poročil o naših razpravah z Italijo posnamemo, da se združuje vsa skrb za primerno spremenjavo vinsko-carinske klavzule. Tako se govori

v najnovjšem času, da hoče italijanska vlada le pod tem pogojem odnehati gledé vinske klavzule, če ji da naša vlada primerne prednosti pri izvozu „drugih“ kmetijskih pridelkov. Tem „drugim“ pridelkom Italije pripada posebno sadje, in sicer sveže in posušeno. C. kr. avstrijsko pomologično društvo in avstrijsko centralno vodstvo za varstvo kmetijskih in gozdarskih interesov, pri sklepu trgovinskih pogodb sta stavili kot zastopnika zahtev avstrijskih sadjerejcev ta glavni pogoj za sklenjenje nove carinske in trgovinske pogodbe, da v bodoče ne smejo več oškodovati italijanske pomeranče in sadje v obče na tak način našega sadjerejstva kakor do sedaj. Kajti kakor hitro se donesejo italijanske pomeranče na naš trg, ne morejo se več spraviti v denar naša jabolka. To južno sadje, ki ne potrebuje skoro nobenega posebnega oskrbovanja, za katero je voznina na morju zelo nizko nastavljena, katero se v Trst uvažu toliko da ne carine prosto, se pošilja po železnicah zelo ceno, to sadje uničuje nas domačo sadjerejo. Naravnost brezvestno bi bilo, če bi še nadalje „iz ljubezni do Italije“ to cvetočo produkcijo oškodovala z napačnim carinskim zakonodajstvom, saj smo vendar žrtvovali za povzdigo te panoge kmetijstva toliko truda in dela. Nedvomno je neobhodno potrebno, da se obvaruje naš vinogradar pred propastjo, ali to se ne sme nikdar in nikoli zgoditi na stroške sadjerejca, saj so interesi tega jednaki interesom sotrpina-vinorejca. Pomologično državno društvo in „centralno vodstvo“ skrbeli bodeta za to, da se ne bodo kratile pravice nobenemu izmed teh dveh v prid drugemu; ravnati se hočeta pri tem ti dve društvi po pravičnem pregovoru: Vsakemu svoje!

Spodnje-štajerske novice.

Kazenska obravnava proti dr. Brumenu, advokatu v Ptujju. Dr. Brumen je vlastni zadevi več pritožb proti namestnijskim in uredbam mestnega urada Ptujškega predložil, pa žnjimi ni imel sreče. V nekem rekurzu je mestni urad dolžil težkih hudodelstev; namreč zlorabe uradne moči in pa izsilstva. Mestni urad se je proti tej nesramni predrznosti pritožil takoj pri kazenskem sodišču v Ptujju, katero je dr. Brumen-a pri obravnavi dne 15. januarja t. l. obsodilo na 14 dni zaporu. Pri obravnavi se je Brumen žagovarjal, da on v tem smislu ni protestiral, kar pa mu je sodnik dokazal. K obravnavi je dr. Brumen kot pričé tudi zahteval svojega pisarja in pa — cesarskega namestnika grofa Clary-a, kateri želji pa se ni ustreglo. Obtoženec kakor tudi držav-nopravdniški opravnik sta vložila zoper to razsodbo rekurz.

Neverjetno pa resnično je čudno postopanje župnika pri sv. Lovrencu na Dravskem polju. Ta gospod je dobil od nekega mestjana iz Ptujja oznanilo s prošnjo, da bi tisto prilično svojim farmanom razglasiti blagovólil. Želel je namreč nakupiti veliko slame ter tudi ponudil dobro ceno. Ker pa je dotično pismo bilo v nemškem jeziku pisano, poslal ga je nazaj in prošnji ni ustregel. Dobro skrbi ta go-

spod za svoje ovčice. Da le njemu pridno denar nosijo, dobijo pa ga naj, od koder hočejo. F. Č.

Društvo za varstvo in vzrejo živali v Mariboru je na priporočilo oskrbnika deželne norišnice v Feldhofu pri Gradcu tamošnjima preskrbljencema Jakobu Weiss in Matiji Wieser, nadalje tamkašnji majarci Trezi Kopčič za njih prijaznost in skrb nasproti živalim podarilo 15 kron.

Čudno izpovedovanje. Gospod župnik F. K. v Grižah je pri adventnih spovedih vernike kaj rad s hudičem strašil. No to je že tako navada, a čudno se nam zdi njegovo vprašanje nasproti izpovedajoči se osebi: „Kdo, misliš, da bo tvojo dušo v nebesa vlekel? Ali Bog, ali hudič?“ Do sedaj nismo vedeli, da zamore tudi hudič duše v nebesa vlačiti.

Izpovedanec.

Farovž politično ognjišče. Da se je v nekih farovžih že marsikaj skuhalo, kar ni bilo samo za famoštra temuč tudi za druge prihlinjene lačenbergerje bolj ali manj prebavljiva jed, to je vsakomur znano, a da se bo v takih hišah politična čorba kuhala na tako očiten način, tega dosedaj še ni bilo. „Slov. Gospodar namreč naznanja v svoji 1. letošnji številki, da je župnik Matej Štrakl pri sv. Petru niže Maribora prepustil v farovžu eno sobo političnemu društvu „Skala“, v prosto porabo. Kaj se vendar da iz farovža vse narediti! — — — Metavčan.

Uboj. Iz ljubosumnosti je ubil dne 6. januarja t. l. dninar Franc Glavič iz Bergentala pri Lembahu delavca na železnici Janeza Novaka iz Maribora.

Škrlatica ali šarlah razsaja v Mariboru in deloma tudi njegovi okolici. Zaprte so vse šole, začasno do 24. t. m. Čudno je, da se je priklatila ta nalezljivka v zimskem času, ko po navadi vendar v vročem poletju raje nastopa. Umrlo je v kratkem času vsled te bolezni že mnogo otrok.

Menihov se boji „celjska žaba“, ker v svoji številki 3 toži in tarna, da se mislijo naseliti v Seliščih pri Sv. Jurju ob Ščavnici nemški menihi — Marijini bratje. No, tako nevarni ti ljudje vendar ne bojó, da bi bilo opravičeno toliko vpitje. Seveda bi nekaterim ljudem bilo ljubše, ako bi se nastanili v Seliščih hujskači iz njihove srede, ter v kloštru pripravili nekaj sob za politična društva! Kaj ne? — Št. Jurčan.

Od sv. Verbana pri Ptujju se nam poroča, da je dne 12. t. m. tamkaj umrl Jurij Brumen, najstarejši član nekdanje, daleč naokoli znane št. Verbanške „muzikbande“. Bombardist Brumen je preživel vse svoje tovariše. Naj počivajo v miru, dokler jih ne zbudi mogočna trobenta sodnega dne!

Shod vinorejcev se bode vršil meséca februarja v Gradcu. Udeležili naj bi se ga tudi kmečki vinorejci iz Spodnjega Štajerja v obilnem številu. Dan shoda bodemo prihodnjič naznanili.

Dopisi.

Iz Velikovca se nam piše: Farški petelin se more imenovati župnik Mažir pri sv. Marjeti. Te